

Szerkesztőség és kiadó hivatal
Hely: SIMONFFY-ház a váro-
házával szemben

HIRDETMÉNYEK.

A közérdeklődő pénzek és a kiadás körüli panaszok
valamint a lap szellemi részét illető
minden közlemények ide intézendők

Bérmentellen levelek csak ismert kezekből
fogadhatók el.

DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.

A SZABADELVÜ PÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen napokon t, a vasárnap és péntek kivételével.

Hirdetési ár

Helyben közlódó hirdetés egy sorra két hétig	10 ft — kr
Egy sorra	5 ft —
Fél sorra	2 ft 50
Egy óra	1 ft —

Hirdetési díj:

Öt-hasábpetsoros egyszeri beiktatásért 5 kr
Bátyegélj minden hirdetésért külön 30 kr
Nyitlár 4 hasábpetsorosért 20 kr.

XI. évfolyam. 1884.

Debreczen. Kedd, április 15.

74. szám.

Éljen Ráday Gedeon gróf Debreczen sz. k. város I. kerületének képviselőjelöltje!

Debreczen város csapó-péteri fia utcai I. kerületének szabadelvű párti nagybizottsága tegnap gyűlést tartott, amelyen a kerület szabadelvű párti képviselőjelöltje egyhangúlag gróf Ráday Gedeon kikiáltatott. Nyomban ezután a bizottság részéről levél intézette gróf Rádayhoz, melyben felkérte, hogy a jelöltséget elfogadni sziveskedjék. Nem lehet kétség benne, hogy Debreczen város I. kerületének polgárainak hő óhaját, hogy őt képviselőjükül megnyerhessék, a nemes gróf kinek ismeretes Debreczen iránti kiváló jóindulata, nem fogja visszautasítani, sőt bizonyára a legnagyobb áldozatkészséggel fogadja el a jelöltséget, melyre büszke lehet, hamegmondja, hogy városunk első kerületének csak egy szabadelvű párti képviselője volt ez ideig s ez az egy Tiszta Kálmán volt. A második gróf Ráday Gedeon lesz.

Ó méltó utódja lesz nagynevű elődjének Tiszta Kálmánnak, midőn a hazaszent ügyéről, s e nemes város érdekéről lesz szó. Gróf Ráday Gedeonnak érdemes multja az, amelyre Debreczen város I. kerületének polgáraitámaszkodtak, midőn bizalmuk és lelkesedésük az ő személyére csoportosult. Ha a protestáns egyház és iskola felvirágzásáért buzgólkodó férfiú kell: úgy Ráday az; ha minden közügy iránt melegen érdeklődő hazafit, ha tevékeny munkás embert óhajt a kerület, úgy Ráday személyében megtalálja azt; ha az igaz szabadelvűség nemes bajnokát akarta zászlóvivőjéül, úgy a Ráday zászlaja alatt büszkén és bizalommal sorakozhatik.

Ez a zászló győzelemre vezet.

A régi verki.

(T.) Ez aztán program! El kell ismernünk, hogy még a legtulhajtottabb várakozásnak is megfelel. A kormányt jobban legyaláznai és önmagukat jobban felmagasztalni, már nem lehet. Mesterére vall az egész alkotás, mert Ipolyságtól Tamásvárig sem tapasztaltunk ennél nagyobb szerénytelenséget, aminőre csak is egy, a népszerűség porondjáról kivert pártnak dihe lehet képes. Olyan kortes egy rikkantást még nem halottunk, és ha a „tisztelt haza“ egy olyan kortes komániat akar látni amelyik még a mennyei csillagokat is leigézi a menyországból, s minden szavazásnak elevenen való megüdvözülést biztosít, — akkor méltóztassék neki végig tekinteni a habaréki „ország atya szent egyház“ diszes során, és ha attól meg nem ijed, akkor a diplomát a tizenhárom próbás bátorságról kivetheti: mert ilyen kavarákot még nem látott.

Küzdünk a mai kormány ellen, — úgy mond — mert hát mi is akarunk már egyszer kormányozni; amíg pedig a mai kormány meg nem bukik, világosan látható, hogy a mi célunk elérve nem lesz. Minden törekvésünk és szent buzgalmunk oda irányul tehát, hogy a mai kormányt megbuktassuk, hogy a közönséggel az ő rosszaságát elhittessük és népszerűségét elvegyük. Nagyon természetes tehát, hogy minden eselekedtetét gyalázzuk és becsméljük s nem hagyunk azon annyi jót és annyi tisztát, mint a körmiünk feketéje. Elmondjuk és ráfogjuk pedig mindenk előtt hogy:

I. „A közjogi alapot meg-hiusította és veszélyezteti.“
Éppen három nappal ez előtt ismertük ugyan el, hogy a magyar honvédség egy olyan önálló és rendes hadsereg, amelyeml bár melyik európai hadsereg sem jobb, és hogy ha arra kerülne a sor negyedfél száz ezer magyar szuronyt tudnánk az alkotmány védelmére állítani: de hát azért miért ne mondanánk a választóknak, hogy a ki egy ilyen magyar hadsereget teremtett, az veszélyezteti az alkotmányt és meghamisítja a közjogi alapot, mely egy ilyen önálló és emyire szervezett magyar hadsereget nem igen helyezett kilátásba.

II. „Demégin kábbb veszélyezteti Magyarország dualisztikus állását a monarchiában az afonak politika melyet a mai kormány Horvátország irányában elkövet.“
Amennyiben oda rendeli bánul Khuen Héderváry grófot, tudja lévén, hogy Zrínyi óta ilyen szellemű báb a horvát ügyek élén még nem állt. Igyekezett behozni Horvátországba a magyar nyelvet, de mert a habarék elődei Horvátországgal olyan kiegyezést csináltak, hogy a mellett egy magyar szellemű kormánynak ezernyi nehézség állja útját, hát a horvátokkal gyakori a konfliktus, de bizonyos, hogy ha még Tiszta egy pár évig áll a kormány élén, hát ez a konfliktus addig simul, hogy a habarékunk már semmi elintézni valója nem lesz, s e szerint is szükséges Tiszta Kálmánt mielőbb megbuktatni.

III. „Az államháztartást nem rendezte“, daczára annak, hogy a habarék elődeitől oly kétségbeesett állapotban vette át az állampénztárt, hogy már a hivatalkok is alig tudták fizetni, s Törökország sorsa előtt álltunk. Magyarország már csak nagy uszorrakra kaphatott pénzt, s a dolog úgy állt, hogy minden további investíciót megszüntetni, s a haladást megállítani kénytelen. Amde a dolog, mint egy varázstésre megváltozott: a pénztár tele; a hitel legkittünbb lábón, a milyen még sohasem volt. Egy óriási vasúti hálózat az ország kezében; Szeged ujjá teremtve, Bosznia elfoglalva; s az ország pénzügyei pénzzel tömve; a forgalom megsokszorosítva; a birtok ára emelkedve; a honvédség szervezve; iskolákra milliók fordítva, a deficit a megszűnéshez közel és egy tíz milliós országházi palota kilátásba helyezve stb. Hanem ezeket persze, mind megfordítva kell a közönség elébe állítani: „A mai kormány az ő mulasztásai által hazánkat s annak lakosságát oly nyomasztó helyzetbe hozta, hogy az ország csak egy habaréki kormányra lesz képes segíteni.“

IV. „A közigazgatás kortes célokra használtatik“, miután pedig eléggé láthatja az ország, hogy a habarék mennyire irtózik minden koteskedéstől, mily nyugodt lehetne bezzeg, ha minden közigazgatási tisztviselőt a habaréki kormány nevezne ki, akkor merne aztán a közigazgatási tisztviselő az ellenzék mellett korteskedni, mint a hogy azt ma egész meggyék üzik, hát majd megmutatnók neki, hogy mi volt az a Tiszta kormány.

Mindezekért nem akarjuk tehát hogy a jelenlegi kormány Magyarországot ügyeit tovább is vezesse, mert Magyarországnak egy oly igazságos és szabadelvű kormányra van szüksége mint a habarék, melynek az Apponyiak és a Czirákiak

állnak élén, ama nagy múltú mánási családok, melyek emlékei a népszabadsággal összeforrvak!

„Kell ide egy olyan rendszer, a melyet majd a habarék teremene, egy feudális arisztokratikus ó konservatív rendszer, a midőn az ember a grófnál kezdődne, nép, iparosság és közeposztály meg lenne vetve, háttérbe szorítva. Eltörülve a választás, cenzuralizálva és a kormány kezében minden, hol a hatalom a vagyonnal és ultramontanizmussal összeforrva megdönthetetlen sáncokkal igyekeznek az ő rablóvárat körül venni, melynek minden rendelete egy egy kitörés és merénylet lenne a nép és polgári jogok ellen.“

Igy a program! Az hogy persze, nem így, hanem ígérve minden és szép szavakba burkolva minden. Százszor és ezerszer hallott rágalom a kormány ellen, százszor és ezerszer hallott émelgyős dícséret a habarékra halmozva: már t. i. hogy ez a kormány mindent rosszul tesz, ő pedig mindent briliánsul tenne. Régi nóta a régi verkiöl, hogy kívülről fityóli már minden suszter inas; de hogy ezt a menyország varázsolást és elevenen való megüdvözülést mi képpen fogja elkövetni, arról megint csak oly bőlesen hallgat mint eddig tette. Pedig hát azt szeretnők tudni. Hiszen a kormányt becsmélő és habarékot istenítő e féle madrigalból nem kér már e világon senki. Nyakig van már azzal lakva minden ember és minden ember azt kiabálja: elég! elég! Hallottuk már, tudjuk már, csak úgy tudjuk mint az urak tudják; hanem a mit nem tudunk és az urak sem tudnak, azt szeretnők már egyszer tudni: a miképpent?

Mert hát jól van! Legyen hát az urak szerint. Legyen tehát minden rosszul, és higyük el az uraknak hogy megjavítanának mindent, helyre hoznának, kireperálnának minden hibát: de hát hogyan? Miféle eszközökkel és mennyi idő alatt? Mert tudják-e azt az urak, hogy minden változtatáshoz, javításhoz, pótláshoz és helyreigazításhoz pénz kell, meg hogy idő kell. Hát ugyan honnan vennék a pénzt, és mit gondolnak, mennyi időt szántak rá? Egy pár esztendő talán? Hejh uraim, parlamentti kormányoknak, melynek minden tette a parlament rostáján megy keresztül, nem igen lehet hübele Balázskodni, hanem minden tettehez idő kell. Hát hogy önök egy ilyen ország változtatást vigyenek véghez, hány évtizedre kalkulálnak és ki biztosítja önöknek azt az időt? Mert ha akadni talál egy olyan kormányéhes ellenzék mint önök, kik elülről hátulról, fülelül orráná fogva mindig ráncigálják a kormányt hogy lépjen már le, s adja át helyét az olyan okos és böles embereknek mint a milyenek p. o. önök, hát hogy fogják önök azt a félszázadra való sok üdvös dolgot elkövetni, ha az ismét csak új rendszert és új változtatást ígérők ki fogják rántani önök alól a szőnyegét? Mivel garantirozzák önök a nemzetenek, hogy a mig azt a nagy boldogítást keresztül nem viszik, mindig kormányon fognak maradni, s nem adnak helyet egy másik habarékunk mely ismét csak elrontani igyekeznék az önök művét, s a szüntelenül változó sok böles kormány a'att végre csakugyan megérkeznék az annyiszor falra festett ördög, hogy t. i. tönkre menjenk.

Mind ez pedig nem azért lett elmondva, mintha önöknek akarnók vele kapazítani, mert a mennyiben önök a böles kormányzásban benne vannak, hát önök

ket nem kapazíthatja más, mint a választó közönség maga, attól pedig reméljük is hogy kapazítani fogja. Mert ha arról akar meggyőződni valaki, hogy egy kormány mire képes, hát engedjen neki időt, s ne igyekezzék azt, munkájának közepette, a féluton, holmi nagy ravagyó tapasztalatlan szájhősök fényes ígéréteit kicserélni.

— A budapesti román conferentia végrehajtó bizottságának meghatalmazottja dr. Gáll József, a Viatorul legújabb számában felhívja azon román választókat, a kik ezen értekezleten elfogadott program alapján állanak, — hogy szervezkedjenek minden kerületben és tudassák vele a kerület jelöltjének nevét.

— Az állami bevételek. Az állami bevételek a folyó év első negyedében is kedvezően fejlődnek. Az első negyedben az idén mintegy 2,800,000 forinttal jött több be, mint a mult év megfelelő időszakában. Ebben az emelkedésben főleg az egyes, fogyasztási adók és a dohány regie vesznek részt, úgy, hogy az utóbbi 990 ezer forinttal adott a folyó év első negyedében többet, mint a mult év megfelelő időszakában.

A debreczeni iparosok küldöttsége tisztelgése Körössy Sándor országgyűlési képviselőnél.

Debreczen ápr. 13.

A helybeli iparos kör választmányának folyó évi ápril hó 6-ik napján tartott ülése határozata folytán kiküldött bizottság tagjai közül ma Jóna Sámuel, Borsányi Viktor, Huber József, Vadon Sándor ügyvéd és Bátor Imre husvét első napján délelőtt fél 12 órakor tisztelgett Körössy Sándor városunk országgyűlési egyik képviselője lakásán; hol is először Jóna Dániel mint az iparosok elnöke meleg szavakban üdvözölte szeretve tisztelt képviselőnket az ünnep alkalmából s egyuttal megbízatásához képest őszinte köszönetét fejezte ki a városi összes iparosok nevében azon magatartás és ügybuzgalomért, mit nevezett az iptartörvény tárgyalása alkalmával kifejtett.

Jól lehet a lefolyt iptartörvény tárgyalása nem egészen oly eredménnyel folyt le, mint a hogy azt a helybeli iparosok is óhajtották volna, mindaz által mintán még hátra vannak a tanoncz, segéd, különösen pedig az iptartestületek és iptartársulatokról stb. szülő fejezetek tárgyalása; azon óhaját fejezi ki a küldöttség hogy továbbra is reméli, miszerint meg fog tenni képviselő ur minden lehető arra hogy különösen az ipartestületek kényszer útján létesíttessenek, mert a már elfogadott iparjavaslatban lefektetett elvek csak is így nyerhetnek megvalósulást.

Körössy Sándor orsz. gyűl. képviselő ur igen megtisztelve érezte magát az iránta nyilvánult eme bizalom által, s mennyiben határozott kifejezést adott annak, hogy az iparügy kérdését politikai kérdésnek nem tekintti — részéről megnyugtatta a küldöttséget, hogy miután már előzőleg is megkerestették és az felkérte a debreczeni iparos kör urján a helybeli összes iparosok részéről az iptartörvényjavaslat tárgyalásában való részvétellel, és pedig a folyó évi február 17-iki országos ipar-congressus határozatai szelleméből kifolyólag különben is régi tanulmány tárgyát képeznén nála az iparügy, — ígéri a küldöttségnek, hogy a következő folytatlagos iptartörvény javaslat tárgyalásánál maga részéről mindent elkövet a pártgyűlésen és országházban, hogy a debreczeni iparosok által kifejezett nézet, az iptartörvény alkotásánál méltó figyelemben részesíttessék, különösen, hogy hol 100 iparos van ott kényszer iptartestületek szerveztessenek, azon alól helyeken a közigazgatási bizottság és iparkamara meghallgatása után nyerjen a testületi intézmény valóulást.

Körössy Sándor ur eme nagy jelentőségű szavai után a küldöttség teljes megelégedéssel távozott el éltetőn derék képviselőnket s miután Kiss Lajos és Thaly Kálmán többi képviselőinkhez szerencsésük nem lehetett, azokat e tárgyban levél útján fogja informálni az elnökség.

Kedvező alkalom.
Alulírottak kénytelenek lévén eddigi
üzlethehelyiségüket átépítés miatt elhagyni.

**dusan felszerelt
raktárunkat**

arany és ezüst ékszereit
gyémánt broschok, gyűrűk és
fülbevalókat, órák, lánczok és a házi szük-
ségletre szokásos ezüst eszközöket
rendkívül leszerített árakon
sőt a saját bevásárlási árakon is elárúsítják.

A t. cz. közönség b. figyelmébe ezen
KEDVEZŐ ALKALMAT olcsó ékszerek bevásárlás-
lására
ajánlván, maradunk kitünő tisztelettel

Blau Lipót és fiai
DEBRECZENBEN
főpiac 2187. szám.

**A fumei első magyar rizshántoló és
rizskeményítőgyár.**

„Legfinomabb rizskeményítője”

Általános kedveltségnek örvendő, főleg azon prátian tulajdonságánál fogva, hogy vegyi-
leg teljesen tiszta s így a fehérneműekre károsan ható mindazon alkáliszórtól ment,
melyek más keményítőgyártmányoknál előfordulnak.

Rizskeményítője vegyi tisztaságáért a gyár kezkesedik s azt tisztít törve, izletes
finom sűtemények és torták készítésére is legjobban ajánlja.

E rizskeményítő ezenkívül azon kiváló tulajdonsággal bír, hogy a fehérneműnek
tündökítő fényt és fehérlőhatlan keménységet kölcsönöz.

A fumei „legfinomabb rizskeményítő” az ország valamennyi jelentékenyebb fűszerkeres-
kedésében kapható s védjeggyel — fehér elefant — minden egyes doboz el van látva.

**Légzőhurut, teljes étvágytalanság, légzési szükség, mellfájás heves és kínos köhö-
gés meggyógyított.**

**Bátorítás a vigasztalanoknak és nehéz
betegeknek!**

Ezeren, kiket már mindenki csaknem elveszítenek hitt, e gyógyhatású italnak kö-
szönik életüket s élvezik most annak örömeit.
(A meggyógyultak saját szavai.)

Hoff János es. kir. udvari szállító urnak

Bécsben, gyár: Grabenhof, Bräunerstrasse 2; gyári raktár és iroda I. Graben, Bräunerstrasse 8.
Rozsnyó, 1883. szeptember 21.

Első sorban fogadja legbensőbb forró köszönetemet jó kimondhatatlan gyógyha-
tású Hoff János-féle malátagyártmányaiért, melyekkel — ezer hála istennek — sok
és súlyos bajomat csapított. 64 éves nő vagyok, fejem timár, a legheidegebb, leg-
zordabb tében is kénytelen vagyok vásárokrá járni, sokat szenvedtem nehéz telek-
zesben, mellfájásban, heves köhögésben, mégpedig súlyosan, 3-4 héten át fekvésem
kellett és gyakran 9-10 napon át, éjjel-nappal kénytelen valék ülni, mert a fu-
ladástól képtelen voltam fekvéni, a gyógyszerek pedig nadályokkal és vesicetórral
együtt sem sokat használtak. Ekkor olvasott férjem az ön gyógyhatású szerei felől s
1879 óta használok az ön kifejezhetlen jótékony Hoff János-féle maláta-gyógyágyar-
tányait, istennek hála, a legjobb eredménnyel. Mégegyszer: legmelegebb köszönete-
met! Bátorodom 30 palack Hoff János féle friss malátakivonati egészégségi sörrel gyors-
szállítványként, utánvet mellett kérni.

Tisztelettel
Kիրner Jozefina.

Baja, 1881. november 27.

Tudatom önnel, hogy az ön Hoff János-féle maláta-kivonatanak használata, 73
éves atyámnál, ki makacs légzőhurutban és teljes étvágytalanságban szenvedett, mely
betegségek minden gyógyszerrel daczoltak, a burntól elmulasztotta s étvágyát ismét
helyreállította. Következik a megrendelés 50 palack malátakivonati egészégségi sörre,
2 kilo maláta-csokoládéra és 5 zacskó malátacukorkára. Tisztelettel D. Löwy.

Cím: Deutsch Simon Tokajban, Magyarországbán.

Statisztika és elismerés.

Alapítási év: 1847. — 59. kitüntetés. — Több mint 1 millió köszönő-írá. — A
Hoff János-féle maláta-gyógytapszerek eladása minden művelt államban, 27,000 elá-
rusító-helyen eszközöltetik, ebből esik Nyugat-Európára 12,800, Kelet Európara 9000,
Amerikára 4300; ezekhez igénybe vétetik Európában 1600, Amerikában 400 újság.
— Az 1876. és 1877. évben 9 udvari szállítói pártással kitüntetve. (Ezek között az
osztrák császár, a német császár és a szász király ő felségeik újabb kitüntetései)
minden ország orvosai rendelik, a beteg előzeretettel használja s benneük üdülést,
erősödést talál. A nem valódi maláta-gyártmányok nélkülözök a Hoff János-féle ma-
láta-gyártmányok gyófti-pótlékát s azoknak eddig még el nem lesett készítési mód-
ját. Vételnél szigoruan tessék megfigyelni a védjegyet (Hoff János féltaláló arcképe-
álló ovalban) E védjegy nélküli hamisítványok nem bírnak gyógyhatással).

Főraktár Debreczen: Csanak József fűszerk., továbbá Rickl Jozsef Zolmos
Geréby Fülöp és Varga Lajos uraknál. Nyíregyháza: Koranyi Imre gyógy. Nagyvá-
rad: Jaky Antal. Nagy-Károly: Ujházy István, Kufmann Jakab, N.-Bánya: H.
Orosz István. Szatmár: Jakó Mihály, Zilah: özv. Weisz Sámuelné. H.-Böszörmény:
Dengyel László továbbá az ország minden nevezetesebb gyógyszerüzében.

BOSZNAY J. czég

DEBRECZENBEN,
saját ház, Czegléd-utca.

Dusan felszerelt női divat, kézmű és rövidaru raktárából, ajánl tetemes árle-
s ámitás mellett, nagymennyiségű, s ima és koczkás

tavaszi női ruhakelméket

KARTON, BATIST, SATEN, JACOUNETTEKET
és
rendkívüli olcsó árakért napernyőket is.

Továbbá a legjobb minőségű fekete és színes ternők, színes és feketeselyem,
satin mervelleux s ezekhez megfelelő, minden színben selyembársony, brocat, csipke
és szalag dísz, s ugyszintén kitünő eszabi vállfzők

nagyválasztékban találhatók.

BORSÁNYI VIKTOR

GAZDASÁGI GÉPÉSZ DEBRECZENBEN

N.-V. Árad-utca 2227. saját ház.

Ajánlja a nagyérdemű gazdaközönségnek újonnan és dusan felszerelt

GAZDASÁGI GÉPRAKTÁRÁT,

hol júnyos arban kaphatók: minden egyes, kettős és három barádas ekek és eke-
részek, kapáló és töltőgétek. Magtakarók, Howard és Skót boronák soros és szőve-
vetőgépek, széna gyűjtők, szecská és répvágók, tengeri morzsológ, esőves tengeri
daratók (kis óriás.) Legújabb szerkezetű könyűt

JÁRGÁNY CSEPLŐGÉPEK,

többféle szelölő s Backer-féle rosták fűző választó szerkezettel; Export rosiák, kon-
koly és kűkköny vágások. (Trienrok) könnyen keze lhető ruhamangorító gépek, kerít
fűszekdők, borsajtók, továbbá

Gőz cseplőgépekhez való részletek:

tengelyek, r-zperselyek, szecdobanók, feléczek, faparselyek, rugók, csavarok du-
gattyu karikák, (kobbeninge) kazancsövek, esőszorítógépek, tüzelőrozatók, szivatómők,
malomtengelyek, aczélesapok, merítő bádokok, rostaszövetek s egyéb géprészek.

Gépműhelyemet újabb és több segédgépekkel felszereltem, mindentéle gép és
kazánkészítéssel, javításokkal, vascsatargályos munkákat júnyos árak mellett gyors-
san teljesítek.

Egy 8 lőerejű Shuttleworth-féle gőzcseplőgép ugyszintén egy csak öt hétig használt,
8 lőerejű magános új cseplőgép (gőzmozony nélkül) júnyos áron eladó.

Mesze ágazó gyári összeköttetéscíménél fogva kívánatra bármiféle gépeknek, vagy
géprészeknek megrendelését, beszerzését és felállítását gyorsan és júnyos áron eszközölöm.

A németországi gyógyászati ügytársulatok által megvizsgált és kitünő
alkalmazhatósága vegett a magas es. kir. magyarországi helytartóság által
engedélyezett

k ö s z v é n y - v á s z o n

köszvény, csu, (ideg rángatás, keresztcsont fájás), orbáncz, mindoféle kéz- és láb-
görcsök, különösen aranyér, dagadt tagok, füzamodások és oldalszilalások ellen biz-
tos eredményrel mint biztos és gyorsan gyógyító szer használandó. Dr. Hufeland híres
orvos gyógyászati műveiben következésképp nyilatkozott: Két betegség van, melyek
ellen az orvosi tudomány sikertelenül látszik erős gyógyszereket feltalálni; ezen baj-
ok: a fejköszvény és közköszvény (podagra) e gyógyszer most a fentebbi közköszvény-
vászonn használata által feltalálható. Csomagokban használati utasítással együtt 1 fnt
5 kr., kétszeres határu avult bajok ellen 2 fnt 10 kr. o. é.

Dr. Burens.

Párisi általános sebtapasz

bármifemű sebek, gonyedések és daganatok, fagysebek és tyukszemek ellen. —
Egy tégely használati utasítással együtt, 35 kr.
Kapható Debreczenben Docor Rothschnek Emil gyógyszerésznél.

ROTT L. Debreczen.

Női divatárak, vászonneműek és női felöltők raktára.

A tavaszi és nyári időnyre van szerencsém a következő júta-
nyos árucikkeket a n. é közönségnek becses figyelmébe ajánlani:

legújabb divatu női ruhakelmét

és hozzá való díszek, valódi francia

creton és satenok,
valamint

NAPERNYŐK gyári árban
a legnagyobb raktár

NŐI FELÖLTŐK és KÉSZ RUHÁKBAN,
valamint esőköpeny, Mantil, Triot, Jaquet minden színben, selyem
ternő és szövet ruhák

nagy választékban.

Női ruhákat mérték után budapesti műhelyemben, legújabb divat sze-
riat, gyorsan és pontosan készíttetek.

Szerkesztőség
Piac. SIMON
házába

HIRDE
-lőkészítésként és
valamint a lap
minden közlemé-
sért mentellen levele
fogad

XI. évfő

Város

A „debre-
dani világhíre-
kedelmet álta-
lyet a vasuta-
midőn azonban
vásárok telje-
nek az ő spe-
mégi- femma-
galmi ága: t-
mely még mi-
lebb és távol-
dalom másik
dőt és marh-
vállalatok ké-
mondám —
nyoknak: a
fekvéstűnknek
nak köszönhe-
nak egyszer-
nézve, hogy
nünk vásári
az elveszett

Mily na-
nitani egy r-
létesítésének,
munk szemlé-
miatt Pozson-
gos hadjárato-
ezen egy más-
terében Ausz-
felé szakadt

Hogy v-
városi regáté-
közpéntzárán-
és biztosabb-
mint baromv-
séget sem sz-
lenül a sült-
valamit any-
A gazd-

A „Debre

MÁR

Németből

A meny-
gák jöttek el-
gazdag völgy-
ékszereket,
nái őt az ün-
gedett magv-
dalkozva sus-
valaki oly é-
előtt? Talán
ezán is, hogy
örökké és ne-
A meny-
Komorónai a
gára hagyat-
olyan nagy-
hossza, uszá-
hajában, leh-
démjában az
szült koszoru-
szesen, felék-
A forró
sirokkói nap-
kattak az ő-
elő, mégis a
elnémítottá-
a legkülönbö-
pák nyugtala-
tottak a ten-
valami igéze-
ég egyszerre
begett a ten-
által, villám-
gerben. Az e-
váltotta fel-
lyet túl har-
Mária

Mária t-
dalma, hogy
vette észre,
hogy vezetik
inát a szent